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ATA Nº 01/2023 
 
 
 

 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

três, às 13 h 30 min (treze horas e vinte minutos), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS, reuniram-se os Nobres Vereadores ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER (MDB), ILDO ANTÔNIO 

FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI BERTOLDI (MDB), 

LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI (PSD) e VALDICIR BOGGIO 

(PTB), para a primeira Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo quórum 

regimental, o Sr. Presidente JOÃO CARLOS GHELLER,  em nome de Deus, deu por 

aberta a Sessão, onde de imediato solicitou que se fizesse  a  LEITURA DA ATA. 

Após a sua leitura, posta em discussão, foi observado que deixou de constar na ata 

o nome do Vereador VALDICIR BOGGIO eleito para o cargo de Secretário da Mesa 

Diretora,  para o biênio 2023/2024. Também foi eleito para Segundo Secretário da 

Mesa Diretora, cargo esse que se encontrava vago,  para o biênio 2023/2024, por 

unanimidade, o Vereador GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER. Nada mais a 

ser observado, o Sr. Presidente submeteu a ata em votação, tendo sido 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Na sequência, passou-se para a LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS, que constou: - Ofício nº 0001/2023 – REGOVCX, da 

Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal de Caxias do Sul, informando que 

o Município de União da Serra celebrou contrato com a referida instituição bancária, 

com a finalidade de “pavimentação de estrada vicinal, etapa 04”, no valor de R$ 

1.441.714,00 (um milhão e quatrocentos e quarenta e um reais e setecentos e 

quatorze reais), tendo o Município se comprometido a aportar, a título de 

contrapartida, a quantia de R$ 8.286,00 (oito mil e duzentos e oitenta e seis reais), 

com prazo de vigência do contrato até 30/12/2025; - Ofício do Executivo Municipal nº 

005/2023, datado em 06 de fevereiro do corrente ano, encaminhando os seguintes 

Projetos de Leis: a) Projeto de Lei nº 001/2023 que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.555/2022; b) Projeto de Lei nº 002/2023 que REVOGA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.528 DE 10 DE AGOSTO DE 2023 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; c) Projeto de Lei nº 003/2023 que AUTORIZA A CELEBRAR 
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TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES 

UNIVERSITÁRIOS DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; d) 

Projeto de Lei nº 004/2023 que INSTITUI A NOTA FISCAL DE SERVIÇOS 

ELETRÔNICA – NFS-e NO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA; - comunicado do 

Executivo Municipal informando que a revisão anual do Talão Modelo de Produtor 

inicia na data de 01/02/2023 e tem seu término previsto em 22/03/2023. Na 

continuidade, passou-se para a LEITURA DOS REQUERIMENTOS, que constou: - 

LORENI BERTOLDI informa que estará reassumindo as funções de Vereador junto a 

Câmara Municipal de Vereadores de União da Serra – RS, a contar do dia primeiro 

de fevereiro do ano em curso; LUIZ MATEUS CENCI requer que seja oficiado ao 

Poder Executivo Municipal para que encaminhe a esta Casa, cópia da licitação e o 

projeto com memorial descritivo, da obra de asfaltamento do acesso da Gruta de 

Pulador; - ILDO ANTONIO FIORENTIN requer que seja oficiado ao Poder Executivo 

Municipal, a necessidade de ser providenciada a abertura de um poço artesiano, nas 

proximidades da divisa de União da Serra com Guaporé, na Linha Oitava – Marechal 

Floriano. O pedido prende-se ao fato da grande estiagem que assola nossa região, 

onde os poços existem estão dando sinal de baixo nível de água e com tal medida, 

em torno de seis famílias seriam atendidas de pronto. Não havendo mais 

requerimentos por escrito, bem como nenhum de forma verbal, o Sr. Presidente 

passou para a  ORDEM DO DIA, que constou: I) apreciação do Projeto de Lei nº 

001/2023 que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 1.555/2022. Após a 

sua leitura, foi submetido a discussão, ninguém se manifestando, foi posto em 

votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE; II) apreciação do Projeto de 

Lei nº 002/2023 que REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.528 DE 10 DE AGOSTO DE 

2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, foi submetido a 

discussão, ninguém se manifestando, foi posto em votação, tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE; III) apreciação do Projeto de Lei nº 003/2023 que 

AUTORIZA A CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO DE 

ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, o mesmo foi posto em discussão, onde usou 

da palavra a Vereadora ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA, 

destacando a importância da ajuda aos estudantes pois a mudança do mundo passa 

pela educação. Recordou que no ano passado a Câmara aprovou um Projeto 

aumentando a importância da ajuda e chegando a noventa e cinco por cento. 

Sublinhou que a legislação impede a ajuda integral, mas que a vontade dos 

Vereadores seria o subsídio de cem por cento. Finalizou dizendo ser este um Projeto 

de suma importância aos estudantes Universitários.  IV) apreciação do Projeto de 

Lei nº 004/2023 que INSTITUI A NOTA FISCAL DE SERVIÇOS ELETRÔNICA – 
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NFS-e NO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA. Após a sua leitura, foi submetido a 

discussão, ninguém se manifestando, foi posto em votação, tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE; V) apreciação do Projeto de Resolução Legislativa nº 

01/2023 que CRIA O CARGO EM COMISSÃO DE SECRETÁRIO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA DE VEREADORES. Após a sua leitura o Projeto de Resolução 

Legislativa foi submetido em discussão. Usou da palavra o Vereador LUIZ MATEUS 

CENCI da Bancada do PT, solicitando vista ao Projeto, sob o argumento da 

necessidade de um maior estudo, em virtude do mesmo ter sido apresentado 

somente na data de hoje. Também observou que a justificativa do mesmo não foi 

convincente e que em princípio é contrário a criação de qualquer cargo e quer 

entender o porque da troca do cargo. Não havendo mais Projetos na Ordem do Dia, 

passou-se para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, que constou: - LORENI BERTOLDI 

da Bancada do MDB, após saudar os presentes, disse que está retornando a esta 

Casa, que por muito tempo foi Vereador titular, para ajudar a buscar os anseios dos 

munícipes. Também observou que a Câmara de Vereadores, com a experiência do 

Presidente João Carlos Gheller, terá uma outra dinâmica, com a condução dos 

trabalhos na melhor maneira possível. Relatou que esteve assistindo uma Sessão da 

Câmara Municipal de Vereadores de Guaporé e constatou que o Poder Legislativo 

está em sintonia com o Poder Executivo. Disse que gostaria de ver essa sintonia 

aqui no município de União da Serra e que o Município conta com um administrador 

novo e que está realizando obras e muitas outras estão planejadas para acontecer. 

Finalizou dizendo que os Vereadores devem sanar suas dúvidas junto com o 

Prefeito e que um ambiente de paz sempre é mais produtivo; - LUIZ MATEUS 

CENCI da Bancada do PT, após saudar os colegas e presentes, disse não ter 

entendido as palavras do colega Vereador LORENI BERTOLDI, bem como o que foi 

feito de errado nos últimos dois anos. Acredita que nos últimos dois anos não 

ocorreu nada fora do normal na Câmara de Vereadores e que em Guaporé, não 

houve sintonia com entre os Poderes, eis que até uma CPI foi instalada pelo Poder 

Legislativo para apurar fatos ligados ao Executivo; - ADANIR TEREZINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA da Bancada do PTB, após saudar o Sr. Presidente, deu 

as boas vindas ao novo Assessor Jurídico Sr. Idalino Mário Zanette e  destacou que 

a experiência dos últimos dois anos foram de grande valia, onde o trabalho 

desenvolvido foi de muito consciente e que foi feito o melhor para o nosso Município, 

com o foco aos anseios dos nossos munícipes. Também observou que se houveram 

algumas falhas, estas ocorreram de forma involuntária, pois ninguém tem o dom da 

perfeição. Destacou, para finalizar, que para os próximos dois anos, estará na 

Câmara para fazer o melhor trabalho, com muita consciência e determinação; - ILDO 

ANTONIO FIORENTIN da Bancada do PT, após saudar os presentes reportou-se ao 
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seu requerimento encaminhado ao Executivo no qual solicita a abertura de poço 

artesiano para a sua comunidade. Sublinhou que o consumo de água é grande e 

existe somente um poço que abastece o local, razão pela qual o pedido se faz 

urgente para ser atendido. Também disse que nos últimos dois anos, quando foi 

Presidente da Câmara, foram de muito trabalho, com buscas de recursos, 

principalmente para deputados do Partido dos Trabalhadores, colocando-se 

novamente a disposição da administração para ajudar a atender as necessidades do 

Município. Quanto a fala do colega LORENI BERTOLDI, disse ter presenciado várias 

vezes, em ocasiões passadas, o mesmo fazendo criticas ao Executivo da época, o 

que considera normal para um Vereador da oposição. Lembrou que não se deve 

faltar com o respeito aos colegas e que os Vereadores foram eleitos para buscar o 

melhor caminho para o Município. Ninguém mais se manifestando, o Sr. Presidente, 

com a anuência dos seus pares, usou da palavra, onde inicialmente agradeceu o Sr. 

Idalino Mário Zanette por ter aceito o seu convite em assumir  a assessoria da Casa 

Legislativa. Também externou os agradecimentos aos colegas Vereadores, que por 

unanimidade, votaram em seu nome para presidir o Poder Legislativo Municipal, na 

última Sessão do exercício anterior. Disse esperar que na Câmara de Vereadores 

ocorra a harmonia nos trabalhos, com discussões de ideias, onde ninguém é 

obrigado ser contra ou a favor e a discussão é salutar para o processo democrático. 

Também solicitou que as discussões de ideias fazem o Município crescer e que o 

respeito possa ser uma constante entre os Vereadores. Ninguém mais se 

manifestando, como último ato, o Sr. Presidente convocou os colegas Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data de 27 de fevereiro, às 

13  h 30 min, na sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar, 

solicitou que se lavrasse a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, 

segue assinada por todos os Vereadores. 

 

 

 

 


